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ΟΙ ΠΕΤΑΛΟΥΔΕΣ ΤΟΥ ΟΡΟΥΣ ΠΑΡΝΩΝΑ 
Η περιοχή ευθύνης του Φορέα Διαχείρισης που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τον ορεινό όγκο του Πάρνωνα, που εκτείνεται 
κατά μήκος της Ν.Α. Πελοποννήσου μαζί με την παράκτια ζώνη του, αποτελεί μια περιοχή με σπουδαία περιβαλλοντικά 
χαρακτηριστικά, αποτέλεσμα της σύνθετης γεωμορφολογίας και των κλιματικών συνθηκών που έχουν διαμορφώσει ένα 
μοναδικό περιβάλλον όπου ο άνθρωπος, εδώ και χιλιάδες χρόνια συνυπάρχει αρμονικά με την φύση.

Στην περιοχή του Πάρνωνα καταγράφονται 23 τύποι οικοτόπων, μερικοί από αυτούς μοναδικοί ή ιδιαίτερα αξιόλογοι για 
τον ελλαδικό και τον ευρωπαϊκό χώρο, όπως οι υγροτοπικές ζώνες, οι εκτάσεις με δενδρόκεδρους, οι εκτάσεις που έχουν 
χαρακτηριστεί ως σημαντικές για την χλωρίδα, και οι κορυφές του όρους Πάρνωνα που εκτός από θαμνολιβαδικές εκτάσεις 
περιλαμβάνουν και χορτολιβαδικές εκτάσεις σε ένα μικρό οροπέδιο. 

Στην ευρύτερη περιοχή του Πάρνωνα, σύμφωνα με τα τελευταία επιστημονικά δεδομένα έχουν εξακριβωμένα καταγραφεί 110 
είδη πεταλούδων, που παρουσιάζουν ευρύτατη ποικιλία στη μορφή, στο χρώμα, στις οικοτοπικές τους προτιμήσεις και στη 
σχέση τους εν γένει με το περιβάλλον τους. Ο αριθμός τους αντιπροσωπεύει το 89% των ειδών που είναι γνωστά από ολόκληρη 
την Πελοπόννησο (124 είδη) και το 45% του συνόλου των ειδών που είναι γνωστά από την Ελλάδα (240 είδη). Στις σελίδες 
του ημερολογίου Οι πεταλούδες του Πάρνωνα θα βρείτε ορισμένους, από τους πιο συναρπαστικούς οργανισμούς αναμφιβόλως, 
τόσο από αισθητική άποψη όσο και από επιστημονική θεώρηση. Δεδομένου όμως ότι οι πεταλούδες είναι συχνά άπιαστα και 
σπάνια πλάσματα, είναι πιθανό ότι κάποια επιπλέον είδη, νέα στην περιοχή του όρους Πάρνωνα να ανακαλυφθούν στο μέλλον.

Η έκδοση του ημερολογίου όπου παρουσιάζεται ο πλούτος της πανίδας των πεταλούδων του όρους Πάρνωνα, μίας περιοχής 
ιδιαίτερα πλούσιας σε φυτικά είδη και με υψηλό ποσοστό ενδημισμού, είναι εξόχως σημαντική ως το αποτέλεσμα της δια 
βίου έρευνας του κ. Gian Christoforo Bozano (ερευνητής και συγγραφέας του βιβλίου Οι πεταλούδες του Πάρνωνα), ενός 
αυθεντικού λάτρη της ελληνικής φύσης. Θερμές ευχαριστίες εκφράζει ο Φορέας Διαχείρισης στον συγγραφέα, για την 
συνεισφορά του στην καταγραφή των πεταλούδων του Πάρνωνα καθώς και για την παραχώρηση του φωτογραφικού υλικού 
που κοσμεί την έκδοση. 



ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΑΡΝΩΝΑ, ΜΟΥΣΤΟΥ, ΜΑΙΝΑΛΟΥ & ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ
Ο Φορέας Διαχείρισης Πάρνωνα, Μουστού, Μαινάλου και Μονεμβασίας ιδρύθηκε το 2002 με σκοπό τη διοίκηση και 
διαχείριση της προστατευόμενης περιοχής του όρους Πάρνωνα και υγροτόπου Μουστού, ενώ σήμερα είναι αρμόδιος για τη 
διατήρηση, την προστασία και τη διαχείριση μιας ευρύτερης περιοχής που περιλαμβάνει 14 Περιοχές του Δικτύου Natura 
2000 (ΕΖΔ: Ειδικές Ζώνες Διατήρησης, ΖΕΠ: Ζώνες Ειδικής του Προστασίας Ορνιθοπανίδας, ΠΤΚΣ : προτεινόμενος Τόπος 
Κοινοτικής Σημασίας). 
Σκοπός του Φορέα Διαχείρισης είναι η ανάσχεση της απώλειας και υποβάθμισης της βιοποικιλότητας, με την επίτευξη 
μιας ικανοποιητικής κατάστασης διατήρησης ειδών και οικοτόπων με μεγάλο οικολογικό ενδιαφέρον, καθώς και των 
αξιόλογων τοπίων. Ειδικότερα, επιδιώκει την αποτελεσματική προστασία του μοναδικού, για την πολύπλευρη αξία 
του, οικοσυστήματος στις περιοχές αρμοδιότητάς του και την εξισορρόπηση των σχέσεων φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος.
Ο Φορέας Διαχείρισης λειτουργεί τέσσερα (4) Κέντρα Ενημέρωσης, είναι στελεχωμένος με το ανάλογο επιστημονικό 
και διοικητικό προσωπικό ενώ παράλληλα συνεργάζεται με πλήθος εξωτερικών συνεργατών για θέματα διαχείρισης και 
έρευνας.
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Limenitis reducta
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Lycaena thetis
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Aporia crataegi
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Cyaniris helena
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Melanargia larissa
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Plebicula thersites
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Vanessa atalanta
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Aricia agestis
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Agrodiaetus admetus



Lycaena phlaeas
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